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EL IZETÉSI AR. 

Házhoz hordva 80 fillér. 

Vidékre postán 1.40 kor. 

Egyes szám ára 2 üllér. 

Megjelenik mindennap. 

K LOTSVÁ 
TUGGETLEN NAPILAP. 

AP 
Egy négyszögczentiméternyi hir- 
detési ár 8 fillér. - Gyárosok, 
kereskedők és iparosok árkedvez- 

ményben részesülnek. 

Apró hirdetés 60 fillér. 

Nyilttéri czikkek garmond sora 
után 40 fillér fizetendő. 

Főszerkesztő: IDr. ÉVÁRI ELEMÉR. 

Egyesülésben az orű. 
Kolozsvár, aug. 2. 

(cs.) Körülbelől egy éve an- 
nak, hogy Kolozsvár adófizető 
választó polgárai elhatározták, 
miszerint egy olyan kört alakita- 
nak, a melynek a kebelében az 
önmüvelődés mellett az önvédel- 
met is megtalálhassák a tanács 
és a communitás tulkapásai ellen. 
Hogy a polgárságnak ilyettén 
valószervezkedésére égető szükség 
volt, arról felesleges is vitatkozni. 
Beszélnek a tények. Ész nélküli 
pazarlás már oly sulyos helyzetbe 
sodorta a várost, hogy az ijesztő 
mérvben emelkedő pótadó da- 
czára, alig van alap a nagy köl- 
csönök és nagy kamatok törlesz- 
tésére. S ennek az oktalan gaz- 
dálkodásnak természetesen a pol- 
gárság itta meg és issza máig is 
a levét. Ezek és még sok-sok 
localis érdek késztette a polgár- 
ságot arra az elhatározásra, hogy 
egy nagyobb arányu önalkotta, 
önteremtette testületben egymás 
védelmére szervezkedjenek, mert 
hiszen csak az egyesülésben van 
erő, erély és ellentálló képesség. 

Ennek az egyesületnek, mely- 
nek neve , Polgári kör* alapvető 
munkálatait most fejezte be az 
előkészitő bizottság. Az alapsza- 
bályok már készen állnak s ha a 
polgárság a haladás és a védelem 
kibontott lobogója alá olyan 
számban fog tömörülni, mely 
anyagi erejét biztositani fogja 
ennek a maga elé nagy czélokat 
tüzött egyesületnek, akkor er- 
kölcsi sulyát már kevés idő mul- 
tán láthatni togják. 

Ez a ,Polgári kör- missiót 
van hivatva teljesiteni. Először 
eloszlatni a város felett tornyo- 
suló sötét felhőket, megvédeni a 
polgárság minden tényezőjét, 
minden irányban ; előmozditani, 
visszaállltani ugy a város, mint a 
lakósság jólétét; szorosabbá füz- 
ni a meglazult kapcsot a társa- 
dalmi életben; előmozditani a 
szakismereteket, fejleszteni a 
társadalmi műveltséget. 

mm 

Felelős szerkesztő : CSOKONAI VITÉZ MIHÁLY., 
aka 

Ezeknek a nemes és szép 
czéloknak a megvalósitását tüzte 
ki feladatul magának a , Kolozs- 
vári Hirlap". Programmjában 
jelezte már, hogy a kör alakitása 
alapvető munkálataiban részt 
óhajt magának. Ma már a meg- 
valósulás stádiumában van ez a 
nagy feladatok teljesitésére hiva- 
tott egyesület. Reméljük, hogy 
actiónknak, fáradságos munkánk- 
nak eredménye lesz, a polgárság 
honorálni fogja azt azzal, hogy 
minél számosabban sorakoznak a 
haladás és az önvédelem kibon- 
tott lobogója alá, a mi lehetővé 
fogja tenni, hogy a kör már a 
közel jövőben megkezdheti a 
közért, a köznek szolgáló missió- 
ját. Ugy legyen. 

Országgyülés. 
Budapest, aug. 1. 

A képviselőház mai ültésén 
Perczel Dezső elnökölt. A képvise- 
lők igen gyér számban vannak je- 
len az ülésen. 

A napirend során folytatják a 
vallás- és közoktatásügyi tárcza 
költségvetésének tárgyalását. 

Eötvös Károly polemizál Ber- 
zeviczy miniszter szombati beszé- 
dével, azt hozván fel, hogy a mi- 
niszter nem nyilatkozott, hogy a 
reformokat hogyan fogja végrehaj- 
tani. Ne olyan vidékeken állitsunk 
— ugymond — népiskolákat, hol 
a magyarság veszélyeztetve ninecs. 
hanem a nemzetiségek által lakott 
vidékeken, mert az a czél, hogy 
az ország minden polgára magya- 
rul beszéljen. Csodálja, hogy a 
miniszter nem emlékezett meg a 
zenekulturáról. Támadja a buda- 
pesti filharmonikusokat, az Opera- 
házat, a Zeneakadémiát, az őrüle- 
tes Wagner-kultuszt, mint a melyek 
annak a jelei, hogy zenemüvésze- 
tünkből a magyar nemzeti jelleg 
hiányzik. Fölhivja a miniszter fi- 
gyelmét a magyar zene ápolására. 
Végül az 1848 : XX. törvényczikk- 
ről beszél. Lehetetlen, — ugymond 
- hogy egyes katholikus főpapok- 
nak millióra menő jövedelmük le- 
gyen, mikor az alsó papság nyo- 
morog. A költségvetést nem fo- 
gadja el. - Bedőházi János birálja 
ezután a költségvetést. A tanár- 
képzés ügyét ajánlja ezután a mi- 
niszter figyelmébe. 

Országos cipész ipar- 
kiállitás Kolozsvárt. 

Kolozsvár, aug. 1. 

A maga nemében páratlan, s 
ezélját tekintve nagyon hasznos és 
üdvös terv keresztülvitelén dolgoz- 
nak most a mi derék cipész ipa- 
rosaink. A terv nem uj már. Len- 
gyel Károly törekvő fiatal iparos, 
Ferenczi és Matutsek e két régi 
mesterrel már a tavasz óta konfe- 
rált az iránt, miként lehetne Ko- 
lozsvárt egy olyan speciális nagy- 
kaliberü szak-kiállitást rendezni, a 
mely eltérjen a régi sablontól. 

A terv szerint, melyet Lengyel 
Károly és lapunk felelős szerkesz- 
tője közösen készitettek el, a kiál. 
litás különböző csoportokra osztat- 
nék, hogy a látogatók nemcsak a 
remekbe készült, de általánosan a 
napi használatra szánt cipők mi- 
nemüségéről és versenyképességé- 
ről is meggyőződhessék. A gyári 
iparral itt szembe fog állni a kéz- 
muűipari produktum, melynek meg 
lesz az erkölcsi és anyagi haszna 
egyaránt, hogy a praktikus célu 
kiállitást rendező iparosok és a 
fogyasztók közelebb jutnak egy- 
máshoz. 

A kiállitás mellett, mely orszá- 
gos jellegü lesz, igen érdekes ver- 
seny is rendeztetik, v.ta-estélyek 
keretében. Országos verseny is lesz, 
t. i, hogy ki legyen e hazában a 
legjobb szabász, férfi, női- és gyer- 
mek cipő készitő, cipő felsőrész 
készitő és kapta faragó. Ugyszin- 
tén arra is, ki tudja elméletileg is 
a mesterséget legjobban. Tehát 
fizikailag ugy, mint elméletileg 
fognak versenyezni a dicsőségért. 

A terv keresztülvihetősége aka- 
dályokba alig ütközik. Financialis 
oldatát tekintve a dolognak a költ- 
ségek olyan kevésre rugnak a költ- 
ség előir ányzat szerint hogy 
a bukás lehetősége teljesen kizárt. 
Helyiségként a kiállitás céljaira 
legalkalmasabb az ipariskola s ez 
di mentesen meg is kapható. 

Mindezeket az előkészitő bi- 
zottság egy memorandumba fog- 

lalva, most a napokban felterjeszti a 
kereskedelemügyi lntzterteg ált 
lam segély kieszközlése céljából. 

Mi hisszük, hogy a miniszter a 
szép idea megvalósitását, mivel 
nem csak hogy hazánkban, de ál- 
talában a kontinensen még ilyen 
kiállitás nem volt, előfogja segi- 
teni. A városi tanács pedig, te- 
kiutve az idegen forgalomnak ez által 

maga is tevékeny rés fog venni 
annak idején a munkában, 

A memorandum felolvasására s 
a kiállitással kapcsolatos ügyek 
megbeszélésére szombaton 
szükebb körü értekezlet 
melyre a meghivók már 
dettek. 

este 

lesz, a 
szétkül- 

Vagy igaz, vagy nem. 
Kolozsvár, aug. 2. 

Igen, vagy igazak, vagy nem 
azok a sulyos vádak, a melye- 
ket a kolozsvári szoczialista párt 
most a saját lapjaiban feltárt és 
feltárni igér még többet, sulyosab- 
bat a város több elsőrendü tiszt- 
viselőjéről. Ha igazak csak tized- 
részben is ezek a vádak. ugy 
azok a tisztviselők kiket a vád 
illet nem közbecsülést, de köz- 
megvetést érdemelnek, nem a vá- 
ros kormányzása székházában, ha- 
nem a börtönben van helyük. Ázon- 
ban ha nem igazak, ha csak rá- 
galom az a sok sár, piszok és 
szenny, mely vastag rétegben ta- 
pad immár az adminisztráczió ro- 
zoga kerekére, ugy az energiájáról 
oly hires kupak tanács miért nem 
siet envéreit, a ,kerék fogait a - 
besározástól, a beszennyezéstől 
megóvni? 

Hiszen tele a levegő; a bacil- 
lusok milliárdjaitól megfertőzött, 
s a bele kiáltott, a benne elhang- 
zott erősen kompromitáló és sulyos 
vádak méregként hatnak „még a 
becsületes lelkü, romlatlan köznépre 
és a kiket még tegnap szives alá- 
zattal köszöntött, ma undorral, 
csak kötelességbői üdvözli - ha 
már kikerülhetetlenül belebotlik. 

Gázról, villanyról és még sok- 
sok minden egyébről regél a fáma, 
hogy megirtózik az ember és gó- 
hajtva gondol a pótadó százalék 
ijesztő emelkedésére, összefüggést 
keresve a vádak és e között. 

De félre a találos mesékkel, 

Uj üzlet! Egy forintos uj áruház Uumi a 
e oOLOZSVÁT, KOSSTUTET LATOSTOzA S-II SzÁM. e mE Minden diszmű, játék, háztartási ezrikkek, 
HE valamint összes fényüzési bijouterie árukból már 30 filértől egy forintig az összes gy 

áruk kaphatók. 
Kiváló tisztelettel számos látogatást kérve Lakatos József, Kolozsvár.
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mondjuk ki nyiltan, igazán. A 
szoczialisták nem suttognak, de 
erősen kiabálnak, hogy panamáz- 
nak a tanácsházán, hogy a pana- 
máról és panamázókról egyaránt 
lefogják rántani a leplet. 

Hogy igaz, vagy nem a már fé- 
lig-meddig elárult vád, a majdan 
meginditandó pör folyamán az arra 
Illetékesek által, ki fog derittetni. 
Minket csak az a bántó nem tö- 
rődömség tölt el aggodalommal, a 
mely az érdemes kupak tanács 
részéről mutatkozik ezekkel a vá- 
dakkal szemben. Mert ez arra en- 
ged következtetni, hogy félnek, 
hogy gyáván megretirálnak a ta- 
nács tagjai, a vádlottak a szoczi- 
alistáktól. Csak nem mondtak tán 
igazat? ! ? 

Ki a porondra, le a sisak ros- 
télyával, lássuk tisztán, magunk 
előtt a vádlókat és vádlottakat. 
Ne játszanak bujósdit, bünhödjön 
az, ki felkorbácsolta a nyugodt 
kedélyeket, ki becsületet rabolt, 
vagy becsületet adott el. 

Ám lássuk: igaz-e, vagy sem 
a vád. 

Eltünt kolozsvaári uri 
asszony. 

Kolozsvár, aug. 2. 

Egy rejtélyes eset foglalkoz- 
tatja városunk közönségét hetek 
óta, melynek körülményeit olyan 
sürü bomály boritja, hogy kény- 
telenek vagyunk az ügy felderi- 
tése czéljából az ezerszemü kö- 

zönség segitségét igénybe venni, 
mivel az arra hivatott rendőrség 
tudománya ez ügyben teljesen ki- 
merült. 

Ugyanis körülbelül három hét 
előtt Wesselényi utcza lakásáról 
özv. S.né nevü uri asszony nyom- 
talanul eltünt. 

Sem a bházbelieket, sem mást 
távozásáról nem értesitett. 

Mivel napok óta lakásán nem 
mutatkozott, a házbeliek beakar- 
tak abba hatolni, de a lakást zárva 

találták. Tovább aztán nem törőd- 
tek a dologgal. 

A napokban aztán az eltünt 
özvegy egyik hitelezője is érdek- 
lődni kezdett utánna, s mivel je- 
lenlegi tartózkodási helyét kitud- 
nia nem sikerült, a rendőrség se- 
gitségét vette igénybe. 

A rendőrség az 

este már ki is vezette azzal a rö- 
vid kijelentéssel, hogy a „keresett 

Állj meg nap! és bámulj a 
m, kir. észnek eme bölcsessége 
fölött. 

Egy ember eltünése tehát a mi 

rendőrségünket egy napnál tovább 
nem foglalkoztatja. 

Öngyilkos lett-e ? meggyilkol- 
ták-e ? avagy megszökött ? sikkasz- 
tott, lopott, rabolt, ölt.e? ez 
rendőrségünkre nézve mindegy ! 

De nem lehet mindegy ez a 
polgárságra nézve, mert ma ez, 
holnap amaz tünhetik el nyom 

eljárást a 
protocolumba reggel bevezette, de 

nélkül, a mi rendőrségünk utján 
azt ugyan soha meg nem találjuk. 

Felhivjuk ennélfogva városunk 
polgárságát, hogy vállaljon önkén- 
tes rendőri szolgálatot az által, 
hogy az eltünt nő tartózkodási 
helyét kideritvén, azt a rendőr 
séggel közölni sziveskedjék. 

KIS EMBEREK ÉRDEKE. 
Egészségtelen lakások. 

- aug. 2. 

Egy sétát tettünk tegnap a kül- 
városban. Az a kép, mely elénk 
tárult, megdöbbentett bennünket. 
Egy-egy kis házikóban 5-6, sőt 
10 lakás is van. A lakások elany- 
nyira alacsonyak, hogy még közép- 
termetü ember is meghajolva jár- 
hat bennük. És egy ilyen padló- 
zatlan jukban, mert szobának nem 
nevezhető, 4-5-6 tagból álló 
család szorong. Ezekért a betegség 
fészkekért hat nyolc korona bért 
fizetnek a szegény mankás és kis- 
iparos családok. Hogy mennyire 
egészségtelenek ezek a lakások, 
szomoru bizonyitókkal szolgáinak 
maguk a lakóik. Egy városi kép- 
viselő, ki e sétánkbau elkisért ben- 
nünket, felháberodott a látottakon 
s igéretet tett, hogy alegközelebbi 
városi közgyülésen interpellálni fog 
ez iránt. 

Mi már több izben irtunk a 
lakásmizériákról, főként a kis em 
berek érdekében, de ugylátszik az 
illetékes rendőri hatóság felszóla- 
lásainkat ad-acta, agyon hallgatta. 
Pedig hát égető kérdés ennek a 
tarthatatlan állapotnak a szanálása. 
Erélyesen fel kellene lépnie a rend- 
őrségnek a betegség kész fészké- 
ből meggazdagodni óhajtó s busás 
hasznot huzó házi urak ellen. Ki 
kellene ürittetnie ezeket a barlan- 
gokat, kényszeritvén ez által tulaj- 
donosaikat, egészséges, lakható la- 
kások épitésére. E helyről most 
ismételten, ujra felhivjuk a rendőr- 
ség figyelmét s az egészségügyi 
hivatal vezetőségét, lépjenek fel a 
legnagyobb energiával a kisembe- 
rek érdekében s tegyék le- 
hetővé nekik intézkedéseik által, 
hogy verejtékes munkájuk keserves 
fillérein tisztességes lakást kap- 
hassanak. Várjuk az intézkedése- 
ket. 

Kolozsvár, aug. 2. 

— Vasuti előléptetések. A m. 
kir. államvasutak kolozsvári üzlet- 
vezetőségének területén az altiszti 
és szolgaszemélyzet körében egy- 

személy hol tartózkodása ismeret- 
lenő s ezzel az ügyet a maga ré- 
széről befejezettnek nyilvánitotta. 

idejüleg foganatositott előlépteté- 
sek számarányai a következők : Az 
altisztek közül automatikus előlép- 
tetésben részesült f. é. május hó 
1-től számitandólag 280 egyén, 
rendkivüli előléptetésben f, é. aug 
1-től 231, kórpótlékban f. é. május 
bó 1-től 12 Ezek szerint az altiszti 
személyzetnek, mintegy 70 száza- 
léka részesült vagy előléptetésben, 
vagy korpótlékban- A szolgasze- 
mélyzet közül automatik.s és rend- 
kivüli előléptetésben részesült ösz- 
szesen 614 egyén, vagyis e sze- 
mélyzetnek mintegy 50 százaléka. 
Ezenkivül ugy az altisztek, mint a 
szolgák a törvényes rendelkezések- 
nek megfelelően fizetésrendezésben 
részesültek. 

— Az egyetemi könyvtár uj 
épülete, A kolozsvári egyetemi 
könyvtár számára tudvalevőleg leg- 
közelebb uj épületeket emelnek, a 
melyre már a tervpályázatok is be- 
érkeztek. Mint Budapestről jelen- 
tik, a kultuszminiszter szombaton 
döntött a pályázat dolgában. 

– A pénzszükséglet ultimo 
aikalmából. Az iparosok és keres- 
kedők részéről támasztott igények 
az egész mult héten szük keretben 
mozogtak és valamivel erősebb 
pénzszükséglet csak tegnap mutat- 
kozott, a mikor is a váltó benyuj- 
tások a bankoknál a szokottnál 
jóval nagyobb mérvet öltöttek, mi- 
után az ultimó ezuttal vasárnapra 
esett. 

— Kiállitási érmek és ok- 
levelek kiosztása. Debrecenben 
legutóbb az ország legelső cipész- 
ipari kiállitása rendeztetett, mely- 
nek érmei és oklevelei immár el- 
készültek és e hét folyamán a ki- 
állitás bizottsága által elküldetnek. 
A kiállitási biráló-bizottság hatá- 
rozatához képest a kitüntetett kiál- 
litók részint arany, ezüst s bronz- 
éremmel, ezeknek megfelelő okle- 
velek mellett, részint elismerő ok- 
levéllel, részint köszöző és elis- 
merő oklevéllel jutalmaztattak, a 
többi kiállitók pedig a kiállitáson 
való részvételért igazoló közremü- 
ködő oklevéllel láttattak el. Kolozs- 
várról több cipész iparos vett részt 
ezen a kiállitáson, a kiknek nagy 
része már szintén megkapta sigen 
sokan az elsőrendü kitüntetést. 

— Halálozás. A kávés iparo- 
sok egyik nestora dőlt ki az élők 
sorából. Az öreg Deutich Józset a 
Hunyadi-téri „Fiume" kávéház tu. 
lajdonosa meghalt. Tegnap volt a 
temetése nagy részvét mellett. 

– A kolozsvári asztalos 
segédek szakegyesülete 1904. 
évi augusztus hó 14-én, vasárnap 
délelőtt 10 órakor fennállásának 
tiz éves évfordulója alkalmából 
zászló-avatási ünnepélyt rendez a 
városi vigadó nagytermében. A 
védnőkséget Hegedüs Sándor orsz. 
gy. képviselő, a zászló anyai tisz- 
tet Bakosi Bakk Lajosné urasszony 
vállalta el. 

—- Panasz a katonák ellen. 
A polgármester által kibocsátott 
hirdetésre a gazdák köréből pa- 

tonák olyan időre teszik a lövöl- 

csot, figyelmeztesse katonáékat, 
hogy halasszák el a lövöldözést 
arra az időre, a mikor a mezőn a 

termés betakaritásával a 
már elkészültek. 

— Játszék kalabriászt! Egy 
kedélyes kolozsvári orvoshoz be- 
állitott egy zsidó vallásu fiatal 
ember a tegnap, akinek hatalmas 

gazdák 

horzsolás volt a lábán. — Hol 
horzsolta meg a lábát? Kérdezte 
az orvos. - Footh-baalt játszottam, 
doktor ur. - Most következett a 
humor. A doktor ur ugyanis mér- 
geseu dörmögte: — Ugy kell 
magának! Egy zsidó ne játszon 
footh-baalt, egy zsidó játszon — 
kalabriászt. 

— A vatikáni nagykövet Ko- 
lozsvárt. Szombaton, julius 30-án 
Kolozsvárt időzött gróf Széchenyi 
Miklós az osztr.-magy vatikáni 
nagykövet. A nagykövet Torda- 
Szt.Lászlón nyaral családjával a 
Mikes grófok kastélyában és onnan 
a napokban Gyulafehérvárra uta- 
zott, a hol gr. Majláth Gusztáv 

dözést, a mikor legtöbb a sürgős 
mezgzei munka. Arra kérik a taná- 

Károly erdélyi róm. kath. püspök 
vendége volt. A nagykövet Gyula- 
fehérvárról egyenesen Kolozsvárra 
jött, megnézte városunk neveze- 
tességeit, többek közt az E. K. E. 
néprajzi muzeumát. Tegnap reg- 
gel a nagykövet visszautazott nya- 
ralóhelyére, Torda Szt.-Lászlóra. 
— hPancsovail kiálliítás 1905. 

évben. A kolozsvári kereskedelmi 
és iparkamara az érdeklődők tu- 
domására hozza, hogy Pancsova 
város és vidéke ipari és mezőgaz- 
dasági termékeiből, Pancsován 
1905. aug. 15 től szeptember 15-ig 
ipari, háziipari, mezőgazdasági, te- 
nyészállat, méhészeti, borászati és 
gyümölcs kiállitás lesz rendezve, 
a melyek a kiállitási körzetben 
nem készittetnek, illetve nem ter- 
meltetnek. A kiállitáson résztvenni 
óbajtók forduljanak közvetlen a 
kiállitás igazgatóságához Panecso- 
vára Bejelentési határidő az ipari 
résztvevőkre nézve 1904. október 
1-je, a mezőgazdasági csoportba 
tartozókra nézve pedig 1904. dec. 
1-je. Bővebb felvilágositás szerez- 
hető a kamara irodájában 

—– Szerencsétlenség egy épit- 
kezésnél. Bécsben egy orieum át- 
alakitási munkálatainál tegnap dél. 
után a függő állvány a tartó ge- 
reodával rántott egy vasszerkeze- 
tet, mely egy kocsist fején talált 
es nyomban megölte. Azonkivül két 
állványmunkást sulyosan megsebe- 
sitett. - Az egyik felgyógyulása 
kétséges 
— Halál egy szivarért. Ko- 

vács György, toponári 19 éves 
parasztlegény tegnap előtt este 
Kaposvárott amikor kijött a korcs- 
mából, legjobb barátjától, Bohár 
Józseftől egy szivart kért, de a 

czimbora Smegtagadta a kérését, 
ami felett összeveszett a legény- 
majd dulakodni kezdtek. A vesze- 
kedésnek az lett a vége, hogy Ko- 
vács György késével hasba szurta 
Bobárit aki a szurás következté- 
ben még a helyszinén kiszenvedett. 
A gyilkost elfogták a csendőrök. 
— Zsarolással vádolt szi- 

nésznő. Egy fiatal vezérkari ka- 
ptány zsarolás miatt följelentette 

Podborska Sviecinszka Mária szi- 
nésznőt, aki tőle nagyobb össseg 
pénzt követelt és levélben meg- 
fenyegette, ha nem fizet, nyilvá- 

! á h naszt vettünk a miatt, hogy a ka- nosságra hozza, hogy sok ezer ko ronát költött a kapitányra. A szi- 
nésznő azzal védekezik, hogy ne- 
hány évvel ezelőtt, a mikor a po- 

zsonyi szinház tagja volt, ismer- 
kedett meg a panaszossal, aki 
még akkor csak főhadnagy volt és 
aki szentül fogadta, hogy amint 
törzstisztté nevezik ki, elveszi őt 
feleségül. Abban az időben 20- 
25,000 koronát keresett évenkint 
és ezt a pénzt együtt költötték el 
jegyesével, sőt előkelő összekötte- 
téseit felhasználva gróf Paar és 
báró Bolfrasz főhadsegédek köz- 
benjárására a fiatal tisztet kapi- 
tánynyá, maájd vezérkari kapitány- 
nyá léptették elő. A szinésznő köz- 
ben megvált a szinpadtól, mint 
magánzó élt, pénze lassankint el- 
fogyott és csak akkor követelte 
vissza volt jegyesétől a reáköltött 
pénzt, mikor megtudta, hogy a 
százados nőül vett egy gazdag 
gráczi özvegyet. A budapesti bün- 
tető törvényszék e védekezés da- 
eczára vád alá helyezte a szinész- 
nőt és ügyében már legközelebb 
megtartják a főtárgyalást. 

Dráma a törvényszéki te- 
remben. Nápolyból jelentik : A bün- 

őbirósági teremben rettenetes 



7904. augu ztus 2. KOLOZSVÁRI HIRLAP. 

dráma történt: Capazzo Sarolta és 
Emilia grófnők feljelentették a bün- 
tetőbiróságnál Javarone nevü ma- 
gánzót, aki gyámjuk volt s azzal 
vádolták, hogy örökségüket elsik- 
kaszgatta, A biróság a panasz tár- 
igyalására határnapot tüzött ki s a 
tárgyalás napján, a mikor a pana- 
szos grófnők beléptek a terembe, 
Javarone felugrott a helyéről s egy 
késsel össze-vissza szurkálta őket, 
aztán egy revolverrel agyonlőtte a 
két grófnőt. A merénylő Pochingert 
— aki a grófnők segitségére akart 
sietni, szintén megsebesitette. Ja- 
varone a szörnyü gyilkosság után 
golyót akart röpiteni a fejébe, de 
ebben megakadályozták s letartóz- 
tatták. A biróság letartóztatta Di- 
ldaviano hercegnőt, a meggyilkolt 
grófnők 70 éves nagyanyját, a ki 
ellen az a gyanu, hogy Javarone- 
nak, akivel évek óta titkos szerelmi 
viszonyban élt, a sikkastásban bün- 
társa volt. 

- Rablógyiikosság az or- 
száguton. Két elvetemedett rab- 
lógyilkost tartóztatott le a mult 
vasárnap a csendőrség a somogy- 
megyei Szent-Miklós községben, 
ahol – mint nekünk irják – ép- 
pen az elrabolt állatokat árulták, 
amikor kézrekerültek. Pásti Már- 
ton juhászgazda ötven birkát haj- 
tott Ujtelepről a pusztára, hogy 
a tarlón legeltessen. Amint a dülő 
utakon hajtotta a jószágait, talál- 
kozott két idegen emberrel. Ezek 
hajcsároknak mondották magukat 
s beszédbe elegyedtek a juhász- 
szal, akit el is kisértek jó dara- 
big. Miután beszélgetés közben 
megtudták Pástitól, hogy másnap 
vásár lesz Szent Miklóson, hamar 
készen voltak a tervükkel. Ut- 
közben az egyik idegen hátulról 
leütötte az öreg embert, aki az 
ütéstől megszédülve elbukott. – 
Erre mind a ketten rárohantak 
és addig verték, amig élet mu- 
tatkozott még benne. A két gyil- 
kos, miután áldozatukat halottnak 
vélték, a birkanyájat megingitot- 
ták és egyenesen Szent-Miklósra 
hajtották, ahol potom áron ipar- 
kodtak tuladni rajtuk. Estefelé a 
szerencsétlen ember fia, Pásti Fe- 
renc találta meg az apját vértől 
boritva, aki időközben eszméletre 
tért és megnevezte a gyilkosokat, 
akiket sikerült is a vásáron le- 

tartóztatni. Az öreg Pásti még az 
éjjel kiszenvedett. A két gyilkost 
pedig, névszerint Hain Péter és 
Hackl János csavargó hajcsárokat 
a csendőrség letartóztatta. Az el- 
rTabolt jószágok egy részét, vala- 
mint a már eladottak árát a rabló- 
gyilkosoknál hiány nélkül meg- 
találták. 

— Szöktetés gépkocsin. Im- 
már végleg letünt a lovagok dicső 
korszaka. Már nem selyemlétrán 
rabolják el a viruló leányzót a 
kastélyból s nem lovon vágtat 
vele a tolvaj. A létra helyett lif- 
teket használnak s a ló helyett 
alkalmasabbnak, fürgébbnek és 
kevésbé szeszélyesnek bizonyul a 
benzines töf-töfölő gépkocsi. - 
Maynó Edvard olasz dusgazdag 
főur is szakitott a holdvilágos ro- 
mantikával s őszülő feje dacára, 
szerelmes szivvel gépkocsin szök- 
tette meg Turinóból imádottját, 
Fenaroli Máriát, egy kaszertai ál- 
lamhivatalnok szépséges leányzó- 

ját. A fiatal leány szépsége messze 
vidéken hires volt s az udvarlók- 
nak nagy serege vette körül őt. 
Többen a kezét is megkérték, 
sazonban Fenaroli kisasszonynál 

senki sem talált meghallgatásra. 
Szive titkon Maynó grófhoz von- 
zotta. A gróf dusgazdag ember, 
azonban idős, nős és több gyer- 
mek atyja. Amikor Fenaroli Má- 
riát meglátta, végtelen szerelemre 
gyuladt. Egy napon aztán eltünt 
Turinból szép imádottjával együtt. 
A rosz nyelvek forgalomba hoz- 
ták a szökés hirét, a szülők két- 
ségbeestek s mindenfelé körözték 
a szökevény párocskát. A ható- 
ság azonban nem akadt a szöke- 
vények nyomára, mignem azok 
személyesen jelentkeztek. A sze- 
relmes gróf Eszak-ltália egyik ro- 
mantikus fészkéből tudatta a szü- 
lőkkel, hogy egy gépkocsi kirán- 
dulásra magával vitte leányukat. 
Azonban egyelőre, mig hites fe- 
leségétől elválik, magánál tartja. 

- Gyujtogató barcsi leáuy 
Budapesten. Steiner Janka barcsi 
születésü 28 éves pénztárosnő a 
Tuszkai Dezső tulajdonát képező 
porcellán és üvegáru üzletét, ahol 
ő alkalmazva volt, (Teréz-körut 34.) 
eddig ki nem deritett okokból fel 
akarta gyujtani, de szándékának 
kiséretében megakadályozták. 
— Öngyilkos önkéntes. Dub- 

nicskán öngyitlkosságot követett el 
Janecz Gusztáv honvéd önkéntes, 
a ki Trencsénből jött oda látoga- 
tóba. Az önkéntes a dubnicskai te- 
metőben mellbe lőtte magát zsebében 
levél vojt, a melyben azt irja, 
hogyha nem találna mindjárt meg- 
halni, orvost ne, csak papot hiv- 
janak hozzá. Sebesülése sulyos, fel- 
épüléséhez csak akkor van remény, 
ha valami komplikáczió nem fog 
beállani. 

Minden okos nő tudja, hogy 
szépségét csak a Biró dr-féle 
„Havasi Gyopár Créme"-el szerez- 
heti meg. Próbatégely 70 fillér. - 
Kapható Wolff gyógyszertárában 
Kolozsvárt. 78. 24-30. 

SZINHÁZ. 
Heti müsor. 

Kedd: A hét Slézinger. 
Szerda: A hét slézinger. 
Csütörtök: A lowoodi árva. 
Péntek: A hét slézinger. 
Szombat: Deborah. 
Vasárnap : Magdolna. 

TÍVIRNTOK. 
Budepest, aug. 2. 

Késelés a budapesti tőzs- 
dén. 

Ma délben nagy botrány szin- 
belye volt a tőzsde palota. 
budapesti bankár Mezei Fülöp és 
Tusák Sándor, kik sógorok, csa- 
ládi ügyből kifolyólag összevere- 
kedtek. Mezei haragjában kést 
rántott sógorára s azon több helyen 
életveszélyes sebet ejtett. Tusákot 
a mentők lakására, Mezeit pedig 
a rendőrök a rendőrség fogházába 
szállitották. Az eset nagy izgalmat 
keltett nemcsak a tőzsdén, de az 
egész fővárosban. 

A kinek öt gyermeke szü- 
letett. 

Mészáros Sándor Kerbpadei 
(Torontál-m ) birtokos felesége ma 
öt gyermeket szült, négy fiut és 

Két 

egv leányt. Rövid ideig éltek. Az 
asszony tul van minden veszélyen. 

A japán—orosz háboru. 

A japánok elpusztitották a 
Szivucs nevü ágyunaszádot. Haj- 
csöng irányából erős tüzelés hal- 
latszik. Tegnapelőtt két nagy, hat- 
ezertonnás orosz gőzös elhagyta a 
köd védelme alatt Port-Árturt egy 
torpedónaszád-romboló kiséretében. 
A hajón több polgári személy volt 
jelen. A japán hajóhad észrevette 
az orosz hajókat, melyek egyszerre 
fehérlobogót vontak fel és meg- 
adták magukat. A japánok erre az 
orosz hajókat a japán hajóhad ki- 
induló pontjára vezették. 

REGÉNY. 

A tévedt nő szerelme. 
Irta a ,K. H.4 számára: Ő. (49.) 

Annál megfejthetetlenebb ezen 
fiatal ember magatartása, mert az 
a ház, melynek kapuját már ki is 
nyitotta, egy rendőrileg megfigyelt 
gyanus személyiségnek tartózkodási 
helye. 
Ott lakik Csávokné a lélekku- 

fár keritőnő, a ki meggörnyedt 
testével sok sok esztendőknek er- 
kölcstelen bünét vonszolja tova; 
lelkének befakult életéhez a letört 
ártatlanságok, becsületességek egés 
sorozatai tapadnak . . 

Mióta behuzódott a sánczga- 
rádics rejtekhelyére, hogy onnan 
nyugodtan vethesse ki hálóját azokra 
kiket a sors elejébe hoz. 

A mi fiatal emberünk habozás 
nélkül szelte át a keskeny udvart, 
hogy az alacsony homlokzat alá 
hajló ajtón Csávoknénál le- 
hessen. 

De mielött belépett volna egy 
részeg dölingelő férfi is akadt az 
utjába, ki lázas pirosságban égő 
arczával folyton a földet nézte és 
ide-oda hajló lábainak egyensulyo- 
zásával helyre pótolai törekedett, 
a mit a sok ital okozott. 

(Folytatjuk.) 

Szerkesztőség és kiadóhivatal : 

Wesselényi Miklós-u. 7. sz. 

Telephon szám 503. 

NYÁRI SZINHÁZ. 

A hét Shlézinger. 
Bohózat 3 felvonásban. 

Kozdete este fél 8 órakor. 

Apro hirdetések. 

Szigorló orvos, egy magános, 
lehetőleg középkoru uri nő áltandó 
barátságát keresi. Anyagi érdek 
kizárva és titoktartás biztosittatik. 
Ajániatok ,szigorló orvos" jelige 
alatt a kiadóhivatalba. 

BEgy barna fiatalember óhajt 
egy csinos barna leánnyal ismeret- 
séget kötni. - Levelet a kiadóba 
K. 56. B. jelige alatt. 

ee Hedden ee 
és a következő napokon 

a SÉTATÉRI KIOSZKBAN. 

Augusztus 4-én 

RÉTHEY VILMOS komikus 
jutalom játéka, 

egybekötve nagy amerikai 

Monstre tüzijátékkal. 

Mister Fredi Pyps, 
a világ legjobb álathang utánzója, 

fütytymüűüvésze és Cake-Walke 
tánczosa. 

Mister Thierry Gouilon 
6 idomitott kecskéivel, 

Miss Ghucka 
Nől Joneglur mozgóglobus golyón. 

Közkivánatra még nabány napid 

ULANOFF orosz ének 
és táncz-duette 

és az összes szerződtetett tagok 
közremüködésével. 

Fenntartott hely 1 korona. 

Tisztelettel : 

Veres Sándor, CGárdonyi, 
müvezető, igazgató. 

Szigoru családi müsorral. 
14. sz. 93* 

Rónai mulató 
Biasini szálloda. 

Figyelem! Figyelem ! 
Ma és mindennap. 

Megérkeztek a 

világ Ilegkisebb, legiobb keréknárosai. 

Uj! Les' Smitt's. ui! 
Továbbá 

Djelma Nana 
egyedüli a maga nemében, nem- 

zetközi ének- és tánczosnóő. 

Grünau, 
teljesen uj muüsorral. 

Józsi és Józsika 
uj és aktuális apró hirdetésekkel. 

Palugyai Miczi 
szubrette. 

Kohn párbaja, 
óriási siker. 

A napokban érkezik 

Göndör Aurél, 
a kacsák kacsája, e kanászok ka- 

násza, a Görék Göréje. 

Magyarország legjobb e 
e e variete müsoral! 

A teljes művészszemélyzet nj műsorral. 

Belépti dij r korona. 

Kezdete 8 órak. Fentartott helyek. 

Gerő Józset, Rónal, 
müvezető. szálloda-bérlő, igazg .
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KELLEMES SÉTA UTÁN m 
LEGJOBB ÜDÜÖLŐHELY A toldso SÜRCSARNOK, 

Minden ünnep- és vasárnap czigányzenekar játszik. 

7. sz. 19—25. 

a hol mindig friss csapolásu, kitünő minőségü, 13 fokos, 3 hónapos, minden tekintetben versen 
' eee 
Czell "SOF, valamint tiszta és jó ételek kaphatók. 

Kiváló tisztelettel 
Papp áanos 

vendéglős. 

yképes 
- 

aa 

üzlat átolyazág 
Bőrönd és utazó kosár- 
üzletemet vee 

áthelyeztem a Wesselényi 
Miklós-utcza 6. sz. háztól 

Wesselényi Miklós-utecza 
24. sz. alá helyezem át. 

H legrégibb nyomda üzfet Kofozspárt a 

Sámán J, Örököse 
Könyonyomdája 

Kossutfi [kajos-ufcza 10. — 

Ebből az alkalomból összes áruimat olcsó árban árusitom el. 

Böründszükségletét tessék 
tehát nálam fedezni. 

86. sz 27-30. Kiváló tisztelettel 

űzleti nyomtatványok, meghioák, Táncrendek, Névfegyek, Étlapok Hirdetések, Hirlapok, Folyóiratok Könybek stb. a legcsinosabban és legizlésesebben kiállitoa, jutányos árak mellett készitfetnek el. Vidéki megrendelések Mx M gyorsan és ponfosan telfesittetnek. x Herschelesz Jónásnáé. 

AAAAAA 

Lakás keregtetik 
külön telek udvarral és kerttel, 
szoba, konyha, speiz és faszin- 
nel a Kis- vagy Nagy-Szamos 
mentén, a város kültelkén. jól 

bekeritve f. év október hó 1-jére, 
esetleg még hamarább, haszon- 
bérbe kerestetik. Ajánlatok 
„Állandó czimen a kiadóba. 

67. sz. 47k 

S 8 

SZOLJ, HOGY TUDJÁk lérEzéseni 

IKINEK ikarmazatre sen, kalója vam, 
szüksége, az hirdessen a — 

Kolozsvári Hirlap--tan, 
melyben a hirdetés nem 
téveszti el a hatást és 
biztos eredménynyel jár. MUNN 

VvVVVvvvvvv 

naponta 2-3 koronát 
tisztességes módon és könnyen 

keresni ? 

Felnőttek, valamint gyerme- 
kek is, kik 13-ik életévüket már 
betöltötték, jelentkezheotnek a 
Kolozsvári Hirlap" kiadóhivata- 
lában Wesselényi Miklós-utoza 7. 
Sz. minden délután 3-6 óráig. 


